

## 《杭州城西发生重大交通事故》续

# 警方以涉嫌交通肇事罪对司机立案侦查 律师分析案件走向及赔偿问题

本报记者 陈洋根 见习记者 潘旭萍

7月30日19时06分,陈某某(女)驾驶浙A87T97号小型越野客车,在杭州市西湖区沿竞舟路由北向南行驶至文二西路口时,先后与4辆机动车及行人相撞,致多人死伤(详见本报昨日3版报道)。7月31日下午,杭州市公安局通报,该案已造成4人死亡、13人不同程度受伤及车辆、道路设施损坏。

据悉,此前公安机关已对肇事驾驶人陈某某作酒精测试和尿样检测,初步排除其酒驾、毒驾嫌疑。事故发生后,肇事车辆被送第三方专业机构检测,肇事驾驶人陈某某在警方控制下接受医院治疗。目前,公安机关已以涉嫌交通肇事罪立案侦查,对犯罪嫌疑人陈某某采取刑事强制措施。该交通肇事案件公安机关在进一步侦查中。

7月31日,记者采访了律师,就此案的案件走向及赔偿问题进行了探讨。

## 为何以涉嫌 交通肇事罪立案

通报显示,目前,公安机关以涉嫌交通肇事罪立案侦查。对此,有人提出,肇事司机在闹市区冲撞行人,造成大量人员伤亡,是否涉嫌以危险方法危害公共安全?

对此,浙江裕丰律师事务所律师张锦伟分析认为,以危险方法危害公共安全罪

是故意犯罪,行为人明知自己的行为会产生严重后果,而希望或者放任这种结果的发生。

而交通肇事罪是过失犯罪,行为人对交通事故发生以及造成人员伤亡或财产损失的后果持过失的心理,也就是行为人违反交通运输法规,应当预见自己的行为可能发生严重危害交通安全事故的后果,因疏忽大意没有预见,或已经预见而轻信能够避免,以致发生严重后果。

张律师认为,就目前而言,根据公安机关侦查后获取且向社会公开的信息看,尚不足以能判断陈某某构成了以危险方法危害公共安全罪;另外,此案尚处于公安机关侦查阶段,根据后面查明的案件事实和证据,如果发现罪名不适当,检察机关审查起诉和法院审判时,仍然可以更改罪名,不会影响案件最后的定罪和处理的。

## 肇事者将面临巨额赔偿

据杭州市卫生和计划生育委员会消息,接到急救抢救指令后,市急救中心先后派出5辆救护车赶赴现场救治,分别将伤员就近送至省立同德医院和绿城医院。

7月31日下午,记者从绿城医院了解到,该院收治抢救的两名重伤患者中,其中一名1991年出生的湖南籍姑娘,在经过6个多小时的抢救后,心跳一度复苏,但最终没能救回,目前已确认死亡。

这场悲剧,为多个家庭蒙上了阴影。关于该起事故的赔偿问题,张律师表示,赔偿数额无疑较大。张律师认为,首先,4人死亡的赔偿金额将涉数百万元,肇事者还将承担多名重伤者的巨额医疗费,以及医疗终结后可能产生的终身残疾赔偿或长期护理费用。其次,还涉及到该车的交强险、还有被撞的机动车辆所保的交强险按无责限额予以赔付的金额,将由同时起诉的多名死伤者或家属按各自损失按比例分配。然而,即使该事故车辆买有交强险和商业险,仍远远不足以赔偿全部被害人。



## 以青春 献热血

7月31日上午,湖州消防支队举行以“热血青春庆八一”为主题的义务献血活动,50余名消防官兵撸起袖子献出了热血。

本报记者 陈立波  
通讯员 李欢

## 车子被划两道痕 抢车位成导火索

通讯员 许尚高

本报讯 近日,天台县三合镇汤女士的车子,被划了两道大约30厘米长的口子。让汤女士没想到的是,自己的爱车被划竟是因抢车位引起。

7月30日,汤女士报警称,自己的车子被划,三合派出所民警展开了调查。汤女士向民警透露,自己停车时,一名年轻人曾上前劝阻,称她所停的公共车位一会儿有人来停,但汤女士没有理睬,径直走开了。

民警经调查锁定了一个人——正是曾劝阻汤女士停车的张某。张某交代,自己确实划了汤女士的车,因为汤女士“占了”自己女友的车位。据悉,张某在事发地附近经营一家五金店,当天天气炎热,张某像往常一样,准备给来店里的女友占一个树荫下的车位,但没想到,车位被汤女士占了。张某女友到了五金店后,发现自己的车只能暴晒在烈日下后,便数落了张某,这让张某十分恼怒,拿起店内的螺丝刀在汤女士的车尾狠狠划了两下,以报复汤女士的占位行为。

汤某本以为划在车尾不容易被发现,哪知汤女士开后备厢一下子就被看到了。昨日,汤某被天台警方依法行政拘留5天。

## 海上“书香”:渔家书屋授人以渔

通讯员 李翔

温州市洞头区是“海霞精神”的发源地,这里的渔家姑娘曾用血泪谱写了一曲曲巾帼战歌。如今,在这片充满文化精神底蕴的土地上,一座特殊的“海上警务室”正不断吸引着周边渔船民的到来,因为,这里不仅有“平安哨”,还有“致富经”。

2016年,燕子山边防派出所在东沙渔港管理站建立了“海上警务室”,与其它警务室不同,这里的一楼是一间“渔家书屋”。渔船停靠码头后,渔船民可以凭借市民卡刷卡

进入,实现自助还借图书流程。

浙洞渔03399号渔船船员林加章便是书屋的一名常客。“过去一靠岸,我们就三五成群去喝酒了,有时喝大了,还可能打起来。现在一靠岸,我经过书屋,就会去借两本书看看,里面很多书和渔业生产有关,是‘致富经’啊。”

每季开捕前,燕子山边防派出所民警就会协调县图书馆,根据渔民的个性化需求,将各类图书送进书屋、送上渔船,免费供渔民借阅,并定期更新轮换,实现图书与渔民的“零距离”对接。

据悉,边防派出所还定期就书源满意度、服务满意度等开展调查,通过与渔民互动,满足读者需求、提升服务质量。此举也是浙江边防总队通过创新实践,把传统调解手段升级为跨区域、跨部门联合调解机制,把陆地网格管理移植到海上实践运用,把公



公共文化服务延伸至港口码头的缩影。

“我们认为,与其被动地去化解矛盾,不如从源头预防矛盾,消弭于无形。渔民看书的时间多了,知识增长了,素质也便提高了,打架斗殴的情况逐渐减少。”洞头燕子山边防派出所教导员史军说,两年来,书屋已累计借阅图书5万余册,辖区涉船矛盾纠纷下降了19%,达到了平安和致富双赢的效果。

新时代  
海上“枫桥经验”